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济南外国语学校2008-2009学年度第二学期

高二质量检测数学试题(文)（2009.2）
时间：120分钟    满分：120分
一、选择题（共12小题，每小题4分，共48分）
在
[image: image209.jpg]


ABC中，B=600，b2=ac，则
[image: image2.wmf]D

ABC的形状一定是

A.锐角三角形     B.钝角三角形      C.等腰三角形     D.等边三角形

2．有下列四个命题：

①
[image: image3.wmf]"

x,y∈R，若x+y=0,则x,y互为相反数       ②若a>b则a2>b2的逆否命题

③若x≤-3，则x2-x-6>0的否命题              ④“对顶角相等”的逆命题

其中真命题的个数是

A.  0           B.  1           C.  2             D.  3

3．下列说法正确的是

 A.若a＞b，c＞d，则ac＞bd

B.若
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，则a＜b

C.若b＞c，则|a|·b≥|a|·c

D.若a＞b，c＞d，则a-c＞b-d

4．在等比数列
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中，设前n项和为Sn，且S3=3a3，则公比q的值为
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的值等于
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6. 
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满足约束条件
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的最大值是
A .3         B 
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       C  -3    D  0

7.已知M（4，2）是直线l被椭圆x2+4y2=36所截得的线段AB的中点，则直线l的方程为.
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8.在各项都为正数的等比数列
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中，a1=3，前三项和为21，则a3 + a4 + a5 =



A．33
B．72
C．84
D．189

9.命题甲：
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成等比数列；命题乙：
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xxx
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成等差数列，则甲是乙的

     A． 充分非必要条件                  B. 必要非充分条件

     C． 充要条件                        D. 既非充分又非必要条件
10．己知F1，F2分别为椭圆
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的左右焦点，M为椭圆上的一点，M F1垂直于x轴，且∠F1M F2=60°,则椭圆的离心率为

A.
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　　　　　　　　　B. 
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　　　　　　　C. 
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　　　　　　　　D. 
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 EMBED Equation.3  [image: image34.wmf]2
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11．若直线ax+2by-2=0(a,b∈R+)始终平分圆
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的周长，则ab的最大值是

A.  1              B.  
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12．设a、b、c为实数，3a、4b、5c成等比数列，且
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成等差数列，则
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二、填空题（共4小题，每小题4分，共16分）

13.设Sn是等差数列{an}的前n项和，若
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14. 在△ABC中，若AB＝
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，AC＝5，且cosC＝
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，则BC＝______．
15．函数y=（x+1）
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（x-1）在x=1处的导数为______．
16.设
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的解为______      ．
三、解答题（共6个大题，共56分，写出必要的文字说明）
17.（本小题8分）

（1）求顶点间的距离为6，渐近线方程为
[image: image54.wmf]x
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的双曲线的标准方程．

（2）已知抛物线的顶点在原点，对称轴为y轴，其上一点A (m，－4)到焦点F的距离为6.求抛物线的方程及点A的坐标.

18．（本小题8分）

在⊿ABC中，a,b,c分别是A,B,C的对边长，且(2a+c)cosB+bcosC=0

（1）求cosB的值；

（2）若b=
[image: image55.wmf]13

,a+c=4,求⊿ABC的面积。

19. （本小题8分）

已知数列
[image: image56.wmf]}
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（1）求证{an}是等差数列

（2）若bn=
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an -30，求数列{bn}的前n项和的最小值
20. （本小题10分）西北西康羊皮手套公司准备投入适当的广告费，对生产的羊皮手套进行促销，一年内据测算年销售量S（万双）与广告费x（万元）之间的函数关系为
[image: image60.wmf]1
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，已知生产羊皮手套的年固定投入为3万元，每生产一万双手套仍需再投入16万元（年销售收入=年生产成本的150%+年广告费的50%）

（1）试将羊皮手套的年销售收入y（万元）表示为年广告费x(万元)的函数；

（2）当年广告费投入多少万元时，此公司的年利润L最大，最大利润是多少？

（年利润=年销售收入-年生产成本-年广告费）

21．（本小题10分）已知函数
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（1）当
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时，求曲线
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在点
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处的切线方程；

（2）当
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时，求函数
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的单调区间与极值．

22．（本小题12分）

已知定点
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0

，动点
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在
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轴上运动，过点
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（1）求动点
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的轨迹方程；

（2）直线
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与动点
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的轨迹交于
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，求直线
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的斜率的取值范围。
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17解：（1）当焦点在x轴上时，设所求双曲线的方程为
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所以焦点在x轴上的双曲线的方程为
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同理可求当焦点在y轴上双曲线的方程为
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（2）由题意设抛物线方程为
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则其准线方程为
[image: image96.wmf],

2

p

y

=
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故抛物线方程为  x2 = －8y，又∵点A（m，－4）在抛物线上，  ∴m2 = 32，  
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即点A的坐标为
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18解：（1）由(2a+c)cosB+bcosC=0得
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即2cosBsinA+cosBsinC+sinBcosC=0    cosB=
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20、（1）
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(x>0)由均值定理得x=4万元时最大利润为21.5万元

21．（1）解：当
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所以，曲线
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所以
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22、解  (1)设动点
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